

# Истанбул, Турция

31.10-03.11.2024

## ПРОГРАМА:



### 1-ви ден:

Отпътуване с автобус в 04:00 ч. от град Перник, ул. Железничарска 15 (Начална спирка Перник); 04:15 ч. от град Перник – спирка “Бучински път”; 04:40 ч. от град София – бензиностанция Еко (горнобански път). Преминаване на граничните пунктове Капитан Андреево и Капъ куле. Пристигане в град Истанбул. Настаняване в хотел Kuran\*\*\* или подобен. Пешеходна разходка с местен екскурзовод в старата европейска част на Истанбул: **Синята джамия** (само отвън); църква **Св.София** (само отвън); **Хиподрума** (Римски хиподрум, спортно и социално средище на Константинопол, столица на Византия. Днес това е **площад „Султан Ахмет“**, на който са запазени само някои елементи от оригиналния Хиподрум); **Фонтанът на Вилхелм II** (Построен през 1898 г. от немския император Вилхелм II след неговото пътешествие в Изтока. Връщайки се в родината си, той го изгражда по свой проект и го изпраща като подарък на Истанбул); **Египетският обелиск** (Той е най-древният паметник в Истанбул. Пренесен през 390 г. от Египетския храм на Аполон. Изработен е от розов асуански гранит, тежи около 300 т., висок е 20 м. По него са изписани йероглифи, славещи героизма на фараон Тутмос, а в най-горната му част са изобразени бог Амон Ра и фараонът, хванати за ръце); **Змиевидната колона** (Пренесена на хиподрума през 326 г. от храма на Аполон в Делфи, Гърция. Първоначално се състояла от три преплетени една в друга глави на змии от грамаден златен котел с диаметър 2 м.). Свободно време за посещение на покрития пазар „Капалъ чарши“. Свободно време за разходка и пазар. Връщане в хотела. Нощувка.

### 2-ри ден:

Закуска (06:30-07:00). В 07:00 ч. посещение на църквата на 1-во число. Храмът, който сбъдва желанията на всеки вярващ, независимо от неговото вероизповедание, известен още като храма на Дева Мария, Църквата на ключовете, Църквата на желанията или Църквата на Светия източник. Най-много поклонници се стичат пред храма в първо число от месеца, защото се

твърди, че това е най-силният ден за сбъждане на желанията. За да се сбъдне желанието ви е добре да отключите поне една от тези икони със специалните ключове, които се продават в храма. Отключването е символично, необходимо е просто да докоснете ключа до стъклената кутия с една от иконите. Ако сте купили повече от един ключ - допирате всичките. Ключове за отварянето на тези реликви могат да се купят на символични цени пред входа на храма. Един ключ - едно желание. Казват, че на първо число от месеца в църквата се продават по 18 кг ключове. След като напуснете храма, вземете ключа със себе си. Той се връща в църквата едва след като желанието Ви се сбъдне. Според поверието, след като желанието се сбъдне вярващите трябва да се завърнат отново в храма, за да благодарят на Дева Мария, да оставят ключа и да почерпят с нещо сладко богомолците в храма. Разходка с корабче по Босфора. (Продължителност около 2 часа) Ще се насладим на красота и романтика между два континента. Ще минем под моста "Ататюрк", свързващ Европа с Азия, както и покрай двореца „Долмабахче“ и край много луксозни къщи, резиденции и хотели, разположени по Босфора. Ще можем да видим "Чираган Палас" - бивша султанска резиденция, превърната в един от най-скъпите хотели в света, кварталът "Ортакьой" - любимо място на истанбулските младежи, отбранителните крепости "Румели Хисар" и "Анадолу Хисар", летният султански дворец "Бейлербеи", Кулата на девицата, известното „Бяло имение“ от скоро излъчвания филм у нас - Безмилостен град и др. Едно от най-прекрасните изживявания в Истанбул. Посещение на „Египетския пазар“, известен още като пазар на подправките (Престой около 2 часа). Първоначално в Пазара на подправките е имало 86 магазина, в които са се продавали текстил и медикаменти. В продължение на векове тук са идвали хора, които са искали да си купят лекарства, които да ги избавят от различни болести. И днес в Пазара на подправките се продават билки и лекарствени растения, които не могат да се намерят на друго място в Истанбул. Наближете ли Египетския пазар, ще се потопите в разкошния аромат на канела, ким, шафран, мента и много други подправки и билки, чието опияняващо ухание се носи навсякъде. Египетския пазар е място, където можете да видите разнообразие от прочутия турски локум и турско кафе. След посещението на Египетския пазар нашата програма ще продължи в квартал Бешикташ. Като един от най-популярните и оживени квартали в европейската част на Истанбул, Бешикташ е известен със своето

пъстро население, много студенти и културни дейности. Пазарният район на Бешикташ със сигурност е неговият център. Докато се разхождате, ще видите безброй кафенета, ресторанти, барове и различни магазини. Възможност за посещение на Морския музей. В квартал Бешикташ се намира един от най-големите и популярни музей в града – Военноморският музей, известен също и като Морския музей - Deniz Müzesi. Желаетелите да посетят музея е нужно да закупят входен билет на стойност 400 турски лири. След това нашата програма ще продължи в Азиатската част на град Истанбул. За да стигнем до нея първо ще преминем по известния мост над Босфора, преименуван от турското правителство на „Мост на мъчениците от 15 юли“, след като група войници поемат контрол и частично затварят моста по време на опита за военен преврат на 15 юли 2016 г. Той е кръстен така в памет на загиналите, които се съпротивляват на опита за преврат. Той е един от трите висящи моста, минаващи над Босфора. Намира се между Истанбулските райони Ортакой в Европа и Бейлербей в Азия. Моста е дълъг 1560 метра и е широк около 33 метра. На моста има изградени 8 ленти за движение, една аварийна лента и една пешеходна лента. През първите три години пешеходците можеха да минават по моста, достигайки го с асансьори вътре в кулите от двете страни. В момента е забранено преминаването. Единственият ден, когато можете да преминете през моста, е в деня на Истанбулския маратон, на 16 октомври. В този ден можете да бягате или да се разхождате през моста на Босфора, от Азия до Европейския континент. Към настоящия момент по моста всеки ден минават около 180 000 превозни средства. В Азиатската част на града, ще посетим мол Етаар, където ще можете да посетите аквариум с подводна зоологическа градина. Ще имате възможност да видите 7 различни тематични сектора с над 20 000 морски обитатели и земноводни от 200 вида, включващи подводният стъклен тунел, галерията с риби, скали и водопади, Царството на крокодилите, островът на пингвините, Горската секция включва - змии, паяци, игуани, хамелеони, диви пирани, гигантски водни плъхове и много други интригуващи жители на горите и още много други изненади. Желаетелите да посетят аквариум Етаар, е нужно да закупят входен билет на стойност 32\$, които се заплаща на място. Ще имате възможността да пазарувате и в магазините на някои от световно известните марки и също така на голяма част от местните марки, като Hugo Boss, Guess, Gucci, Hermes, Lc Waikiki, Victoria's Secret, Zara, Kemal Tanca,

Notic, Altinbas и др. Свободно време за разходка и пазар около 2 часа. Връщане в хотела. Нощувка.

### **3-ти ден:**

Закуска (07:00-08:00). Посещение на дворецът Йълдъз (без включена входна такса). Последният дворец на османските султани се нарича Йълдъз сарайъ и през месец юли тази година за първи път отвори врати за посетители. Дворецът се намира в квартал Бешикташ. Йълдъз сарайъ, за разлика от намиращия се недалеч Чирган палас (днес престижен 5-звезден хотел Кемпински) е по-малък, но е изключително красив и изящен дворцов комплекс, който съперничи на европейските дворци. Построен е по заповед на султан Селим Трети (1789-1807) за майка му Михришах султан. Но при управлението на султан Абдулхамит II е разширен и модернизирани до сегашния си вид. В продължение на 33 години се ползва за ръководене на държавните дела и за дом на султана и семейството му, включително и на харема. Йълдъз сарайъ престава да се ползва като дворец през 1922 г., когато е поставен краят и на Османската империя. След провъзгласяването на Турция за република Звездният дворец е предоставен на Военната академия. След това се използва от Министерството на културата и туризма, но остава затворен за посетители. Отваря се много рядко, за специални приеми. През 2018 г. е предоставен на Управлението за националните дворци към президентството. След продължителна реставрация през месец юли тази година знаковият комплекс беше открит за пръв път като музей за посещения. Експерти отбелязват, че дворецът Йълдъз е претърпял цялостна реставрация и дейности по консервация и озеленяване. Възстановени са в оригиналния им вид султанските покои, работните павилиони, салоните за гости, стаите на харема и градините, които посрещат посетители за пръв път в историята си. Входната такса за дворецът Йълдъз е 850 турски лири и се заплаща на място. До дворецът Йълдъз се намира парк Йълдъз. Като един от императорските дворци на Истанбул, дворецът има много голям парк с едни от най-големите зелени площи в Истанбул. Има красиви водопади, езера, безброй дървета и алеи за разходка. Туристите, които не желаят да посетят дворецът Йълдъз ще имат свободно време за разходка в парк Йълдъз. Туристите, които посещават дворецът Йълдъз също ще посетят парк Йълдъз, но ще имат по-малко свободно време за разходка. Следващата спирка от нашата програма е един от най-оживените райони на Истанбул - Ортакьой. В непосредствена

близост се намира всеизвестния мост над Босфора. Районът привлича туристи и местни не само с красивата джамия „Ортакьой“, но и с множеството сергии, предлагащи бижута и най-различни вкусотии за хапване. Препоръчваме Ви да опитате и от тамошния специалитет „компир“ (големи картофи с пълнеж). Свободно време за разходка и обяд. След това нашата програма ще продължи с посещението на крепостта Румели Хисар (с включена входна такса). Крепостта е построена от османския султан Мехмед II Фатих през 1451 – 1452 година. Крепостта е била използвана като затвор. През 1953 година е реставрирана по повод 500-годишнината от превземането на Константинопол. Днес крепостта е обявена за паметник на културата на средновековната Османска империя и е превърната в музей, който се посещава от хиляди туристи. Всяко лято в крепостта се провежда концерт на известни турски музиканти. След това ще се отправим към площад Таксим. Това е едно от най-популярните места в Истанбул. Някои определят мястото като сърцето на съвременен Истанбул. Той е най-голямата дестинация за шопинг и релакс както за местни, така и за гостите на града. Около него се намират едни от най-добрите и най-люксови хотели, ресторанти и търговски центрове в цяла Турция. От площад Таксим започва най-известната търговска улица в град Истанбул – Истиклял. Улица Истиклял се посещава от повече от 3 милиона души годишно. През уикендите търговската улица се превръща в жив поток от хора. Намира се в район Пера и е изключително красива улица, предназначена за пешеходци. Тя е дълга около три километра и е известна с красивите си магазини, в които се продават всевъзможни стоки. Там могат да се намерят висококачествени дрехи от бутици, различни видове интересни книги, различни аксесоари и сувенири. Туристите не пропускат да посетят кафенетата и ресторантите, разположени на голямата търговска улица. Свободно време за разходка и вечеря около 2 часа.

#### **4-ти ден:**

Закуска (07:00-08:00). В 08:00 ч. освобождаване на хотела и посещение на желязната църква Св. Стефан - един от най-значимите български паметници на архитектурата и културата в град Истанбул. Отпътуване за България. Пристигане късно вечерта в градовете по маршрута.